

# 高考已落幕 前路有美景 考生考后需注意这些事

□记者 傅纪元

本报讯 随着昨天下午5点铃声响起,2015年高考圆满落幕。考生走出考点大门,拥抱家长、尽情欢笑、尽情跳跃。接下来的时间里,考生放松心情,只待6月25日零时揭晓考试成绩。市招办昨天提醒考生和家长,考试结束后不再向学校和考生发放《2015年全国普通高校招生统一考试试题参考答案》,河南招生考试信息网、河南省阳光高考网站、新浪网等网站将及时公布试题及答案。考生休息期间别忘了了解今年高招志愿填报要求及注意事项,备好功课。

## 高考已落幕 前路有美景

昨天下午4点,烈日炎炎,在市一中门前仍有不少家长耐心等待。“孩子和几个同学今天中午在一起吃饭时还有说有笑呢。”张女士说,高考固然重要,但最重要的是孩子开心地成长,做他们自己想做的事。所以考试一结束,她就准备带女儿去旅游。

现场的家长一致表示,不会给孩子施加过多压力。“他们本身压力已经足够大了,不管考试结果如何,还是应该多给他们些鼓励和安慰。”守候在考点旁边的王先生说道。

下午5点,随着铃声的响起,高考最后一科英语顺利结束。市一中的一位考生第一个走出考场。“题挺简单的,应该没什么问题。”男孩对自己这次发挥很满意。

不一会儿,其他考生陆续走出考场。此时,警戒线外挤满了家长,不断张望着寻找自己的孩子。考点门前,一个个热烈的拥抱、一张张欢快的合影,都聚集了深深的爱,汇集成高考结束后的一片轻松与欢乐。

“我今晚大餐一顿”、“我回家第一件事儿就是睡觉,终于可以饱饱地睡一觉啦”、“下周我们一起旅游去”……考场外,考生们诉说着高考后的愿望。

2015年高考终于落幕,无论家长、老师还是考生,都如释重负。但高考的结束并不意味着学习的结束,而是一个全新的开始。



昨天,在市一高考点外,一女子向等候的考生家长散发高校招生宣传材料。市招办相关人士提醒:随着今年高招工作启幕,各种招生诈骗和非法招生中介活跃起来,家长要谨慎对待非官方招生宣传,不要轻信任何组织、任何机构和从事的高校招生代理业务,以免上当受骗。本报记者 李英平 摄

金榜题名的考生可以如愿去完成自己的大学梦,而即使未能如愿,也还有机会开启人生的另一扇门。前方,永远有更好的风景在等待着他们去努力寻找!

## 考后这些事考生需知道

高考结束后,我省将于6月25日零时起查询高考成绩。届时,考生可登录河南省教育厅网站、河南省招生办公室网站、河南招生考试信息网、河南省普通高校招生考生服务平台通过网络查询;在规定时间内到报考站凭准考证领取本人的高考成绩证书;到县(市、区)招办招生考试综合服务大厅查询成绩。如对成绩有疑问,考生可在规定的日期内到县(市、区)招办申请成绩复核,并在规定时间内领取复核结果。复核只检查是否漏评、分数合计是否存在差错,不复核评分宽严。

我省于6月25日至29日举行高招网上咨询活动,省招办和在各

招生高校均参加。每天咨询时间为9:00至12:00,15:00至18:00。为提高咨询效率,请先浏览网上咨询须知和各有咨询单位公告区及精华区发布的重要信息。

热线电话13733880505,网上咨询同步开通咨询电话。

6月25日至26日,我省在郑州举办普通高招现场咨询活动,省招办委托河南农业大学、黄河科技学院具体承办,为高校和考生咨询提供免费服务。本科一批、本科二批录取的院校,在河南农业大学龙子湖校区(郑东新区龙子湖高校园区祭城路与东四环交叉口西北角)参加咨询;本科三批和专科批录取的院校,在黄河科技学院南校区(郑州市紫荆山南路666号,南三环与紫荆山南路交叉口南1000米)参加咨询。考生及家长凭准考证即可入场。

## 志愿填报前要做足功课

高考结束后,随之而来的高

考志愿填报可以说是和高考媲美的“重头戏”。市招办有关人士介绍,自高考结束后半个多月的时间,考生们不仅要放松身心,还要提前了解志愿填报的相关信息,做好准备。首先要熟悉我省志愿填报政策,各批次志愿填报技巧和规则。积极搜集招生院校资料,了解今年院校招生计划情况,划定重点关注的院校,并结合考生志向了解相关专业。

河南省教育厅网站、河南省招生办公室网站、河南招生考试信息网及时公布往年院校报考和录取情况统计信息、院校招生计划信息、高招录取控制分数线和分数段统计信息、各院校招生章程,填报志愿时可供考生参考。

省内外院校咨询电话、网站会提供相关院校的招生咨询。另外,省招办向所有考生免费发放的《考生指南》介绍了招生考试的日程安排、招生录取工作程序、有关网站和热线电话等。

## 食药监部门发布 夏季食品安全消费提示 发现食品安全问题 可拨打12331投诉

□记者 巫鹏

本报讯 烹调好的食物在室温条件下不要超过两小时,凉菜要现做现吃……昨天,记者从市食品药品监督管理局获悉,针对夏季食品安全特点,为保障公众饮食安全,预防食物中毒发生,食药监部门近日发布了夏季食品安全消费提示,提醒市民注意夏季食品安全。

据了解,夏季温度高、湿度大,食物容易腐败变质,食物中毒高发、频发。为此,食药监部门提醒,市民选购食品应选择具备相应资质、食品贮存条件较好的正规商场、超市和市场,购买时要查看标签标识,选择包装完整、在保质期内的食品和食用农产品。对于需要冷藏和冷冻的食品,购买时应注意是否符合相应的贮存条件,不要购买不认识的野菜和野生蘑菇。

夏季天气炎热,工作人员建议,凡需要冷藏和冷冻的食品购买后应避免在室温下长时间暴露,尽快置于冰箱贮存,并尽量做到分隔或独立包装,避免交叉污染。即开即食食品打开包装后应妥善贮存并尽快食用。烹调好的食物在室温条件下不要超过2小时,食用冷藏后的剩饭、剩菜前应确认食品无腐败变质并再次彻底加热后方可食用。

“食物制作过程要注意清洁卫生。”市食品药品监督管理局工作人员告诉记者,制作前应确认食材新鲜,没有变质。食材要洗净,刀具、案板和餐具要做到生熟分开。加热烹制过程要做到烧熟煮透。凉菜要现做现吃,可适量加入生蒜或醋杀菌。此外,夏季微生物易于繁殖,老人、儿童和免疫力低下人群尤其应注意饮食卫生,适度食用冷饮,切忌暴饮暴食。

工作人员提醒,市民外出就餐时应选择有证餐饮服务单位就餐,建议选择食品安全动态等级较高的餐饮服务单位就餐,餐后应索要发票或收据。消费者在食用购买的食品或者在外就餐后出现不适,应尽快就医,除保留病历和化验报告等相关资料外,还应及时拨打电话12331向食药监部门投诉举报。

## 会计师、经济师等 证书可以领了

□记者 朱丙强

本报讯 中初级会计师、中初级经济师、执业药师等证书可以领了,这是记者从市人社局获悉的。

据市人社局有关人士介绍,参加中初级会计师、中初级经济师、执业药师、注册安全工程师、物业管理师、二级建造师考试且通过的人员,5月26日前贴过照片的,考生可携带本人身份证、准考证到市人社局职称科(新城区行政审批服务中心西门520房间)领取证书。物业管理师证书到市房管中心人事科领取。需要代领的,请代领人携带本人身份证和被代领人的身份证、准考证。未贴照片的,请尽快到市人社局职称科贴照片。

同时,招标师证书、造价工程师证书和统计师证书开始办理,请考生携带本人身份证、准考证原件、两英寸照片一张到市人社局职称科贴照片。其中招标师证书到市招标投标协会办理(市中兴路湛河大酒店5楼,电话:4881122)。

其他证书现在还不能办理。考生可登录市人社局网站(www.hap-dslss.gov.cn)了解详细信息。

## 6月10日至12日办理自考毕业手续

□记者 傅纪元

本报讯 市招办昨天发布通知,今年上半年自考毕业手续办理时间为6月10日至12日,办理地点设在各县(市、区)招办。

按照要求,自考生申请本科毕业,须交验在中国高等教育学生信息网上注册的专科及以上学历证书和《教育部学历证书电子注册备案表》;所提供的专科及以上学历证书颁发日期截止到2015年6月30日前,否则无法办理本科毕

业证;凡从外省、直辖市、自治区转入我省的自考生,必须在我省取得专科5门、本科4门及以上的合格成绩方可分别办理专科、本科毕业证书;自考中违纪考生严格按照有关规定接受科目重考、延迟毕业等处罚。

有关人士提醒,考生在网注册上注册的专科证信息(名字、身份证号)必须和申请办理的本科证信息一致,否则考生需先将专科证书勘误后再申请办理本科毕业证书。考生身份证号码15位者不予办理毕业手续。

## 12306客户端苹果版升级 原版已停用

□记者 王民峰

本报讯 继12306客户端安卓版升级后,苹果版也正式升级。记者昨天从平顶山火车站获悉,为了进一步提升用户体验,自6月1日起,“铁路12306”手机购票客

户端苹果版升级至V2.1,原苹果版V2.0于昨天正式停用。用户可登录12306网站通过扫描二维码,或在12306网站“客运服务”频道右上方点击“手机版”下载新版本,也可以从苹果应用商店“App-Store”搜索“铁路12306”后下载。



## 服务考生家长

昨天上午,市区矿工路东段市一高门前,医护人员正为在此等候考生的家长义务测血压。当天是高考第二天,市第一人民医院在考场外设立义诊台,无偿

服务考生家长。针对个别家长因高温造成的血压高、头晕等症状,该院医护人员还准备了应急药品。

本报记者 张鹏 摄